Лабораторная работа № 2

Программирование простых циклических процессов

Цель работы: Получить навыки программирования циклических процессов на алгоритмическом языке.

Порядок выполнения лабораторной работы

1. Изучить все виды оператора цикла алгоритмического языка.

2. Разработать схему алгоритма.

3. На основании схемы алгоритма разработать программу на алгоритмическом языке, ввести ее текст, произвести отладку и получить результаты.

Содержание отчета

Отчет по лабораторной работе должен содержать:

1. Титульный лист с указанием ФИО студента, номера учебной группы, номера студенческого билета, названия лабораторной работы.

2. Задание к лабораторной работе.

3. Схему алгоритма решения задачи.

4. Программу на алгоритмическом языке.

5. Результаты выполнения программы.

Задание к лабораторной работе

1. Напечатать таблицу соответствия между весом в фунтах и весом в кг (1 фунт = 400 г) для значений от 1 до 20 фунтов с шагом 1 фунт.

2. Плотность воздуха убывает с высотой по закону 

                                   Ρ = Ρ0 · e -hz
Считая, что Ρ0 = 1,29 кг/м3, z= 1,25 · 10-4 1/м напечатать таблицу зависимости плотности от высоты при высоте, изменяющейся от 0 до 500 м с шагом 50 м.

3. Напечатать таблицу перевода температуры из градусов по шкале Цельсия (˚С) в градусы по шкале Фаренгейта (˚F). Перевод осуществляется по формуле

                              F = 1,8С + 32

Температура меняется от 15 до 30˚С с шагом 1˚С.

4. Напечатать таблицу перевода расстояний в дюймах в сантиметры (1 дюйм = 2,54 см) для значений от 1  до 10 дюймов с шагом 0,5.

5. Напечатать таблицу изменения скорости V = V0 + at в зависимости от времени, если время изменяется от 0 до 120 сек с шагом 20 сек.

V0 = 10 м/с;   A = 15 м/с2
6. Напечатать таблицу изменения пути, вычисляемого по формуле

S = V0t + at2/2

в зависимости от времени, если время изменяется от 0 до 20 сек с шагом 2 сек.

V0 = 10 м/с;   A = 15 м/с2
7. Банк выплачивает 3% годовым. Напечатать таблицу изменения суммы вклада по годам, если

P = P0 (1 + 0,03)n
где P – сумма через n лет;

      P0 – первоначальная сумма вклада,      P0 = 1000 руб;

n– число лет, прошедших с момента внесения суммы.

8. Объем круглого цилиндра определяется формулой:

V = 3,14 · R2 · h

Какова будет высота h цилиндра при заданном радиусе R для объема V, изменяющегося от 100 до 300 с шагом 5?

9. В группе 25 студентов. Определенное количество студентов отсутствует. Определить процент отсутствующих, если отсутствует: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 человек.

10. Составить таблицу значений массы жидкого продукта в емкости, имеющей форму параллелепипеда в зависимости от высоты жидкости в емкости. Высота меняется от 0,5 м до 2 м с шагом 0,5 м.

Пример выполнения лабораторной работы

Задание. Составить таблицу значений функции 
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, если x изменяется от 0.01 до 0.2 с шагом 0.02.

Схема алгоритма.
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A=TAN(x^2)

Вывод X, Y

Конец

Вывод заголовка

таблицы

X=0.01,0.2,0.02

B=SQR(A)

C=SIN(X)^2

Y=B + 1/C


Программа на языке Basic
' Простые циклические процессы

' Вывод заголовка таблицы

PRINT " X", "   Y"

' Вычисление значений функции

FOR x = .01 TO .2 STEP .02

    a = TAN(x ^ 2)

    b = SQR(a)

    c = (SIN(x)) ^ 2

    y = b + 1 / c

    PRINT x, y

NEXT x

END
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